ПРИЛОЖЕНИЕ 3

Памятка для родителей по вопросам социально-психологического тестирования обучающихся

Уважаемые родители! Вы, безусловно, - самые близкие и значимые для ребенка люди. Вы стремитесь быть успешными родителями. Вы испытываете тревогу и беспокойство за будущее и настоящее своего ребенка. Это здоровые эмоции, они заставляют действовать, своевременно прояснять то, что Вас беспокоит. Здоровье ребенка – самое большое счастье для родителей. Но, к сожалению, все больше и больше подростков начинают употреблять табак, алкоголь и наркотики. Сегодня Вашему ребенку могут предложить наркотические и психоактивные вещества в школе, в институте, во дворе, на дискотеке, в сети Интернет и в других местах.

До 60% школьников сообщают, что подвергаются давлению со стороны сверстников, побуждающих их принимать сильнодействующие вещества. Вокруг слишком много наркотиков, чтобы успокаивать себя соображениями вроде: «С моим ребенком такого случиться не может!».

Родителям, как правило, бывает сложно обнаружить ранний опыт употребления наркотиков ребенком, пока употребление еще не переросло в необратимую стадию – болезнь, пока не сформировалась зависимость. Социально-психологическоетестированиеносит,преждевсего,профилактическийхарактер,ипризваноудержатьподросткови молодежьот«экспериментов»снаркотиками,оттакназываемой«первойпробы»идальнейшегоприобщенияк потреблению.

Тестированиеневыявляетконкретныхподростков,употребляющихнаркотики.Ононепредполагаетпостановки какого-либодиагнозаВашемуребенку.Задачатестирования–выявитьудетейличностные(поведенческие, психологические)особенностииорганизоватьсвоевременнуюпомощь,нотолькоприналичииВашегосогласия. Тестированиеявляетсянеобходимоймеройсоциальногоконтроляипредупрежденияраспространениянаркоманиив подростковой и молодежной среде.

Социально-психологическоетестированиеучащихсянапредметпотреблениянаркотиковпозволяетопределить обезличенноеколичестводетей «группы риска»,давшихположительныеответыилиуказавшихнатеилииныепроблемы, способствующие вовлечению в наркопотребление.

Полученныерезультатыносятпрогностический,вероятностныйхарактер.Вобобщенномвидеонибудут использованыприпланированиипрофилактическойработыкаквобразовательнойорганизации,гдеучитсяВашребенок, так и в области в целом.

ОбращаемВашевниманиенато,чтосоциально-психологическоетестированиеявляетсядобровольными анонимным:

втестированиипринимаютучастиетолькотедетиввозрасте15летистарше,которыедалиписьменное информированноесогласие.Еслиребенкунет15лет,онучаствуетвтестированииисключительноприналичии письменного информированного согласия одного из родителей (законных представителей);

родители(законныепредставители)обучающихсядопускаютсяваудиториивовремятестированиявкачестве наблюдателей;

конфиденциальностьприпроведениитестированияихраненииинформированныхсогласийизаполненных тестов (опросников, анкет) обеспечивает администрация образовательной организации.

Уважаемыеродители!МыпредлагаемВамвключитьсявработупораннейпрофилактикевовлеченияподростков в употребление наркотиков и просим Вас дать согласие на участие Ваших детей в тестировании.

НужнолитестированиеВам,Вашейсемье?ДА–еслиВыпонимаетезначимостьпроблемыинеобходимость активныхдействийпопредотвращениювовлечениянашихдетейвнаркопотребление.Выможетесамипроявить инициативу–предложитеребенкуучаствоватьвпрограммесоциально-психологическоготестирования!Будьтеактивны –любаяпрофилактикавинтересахВашихдетей!Помните:проблемулегчепредотвратить,чемсправитьсясней!Сделайте выборвпользусвоегоребенка!!!ЕслиуВасосталисьиливозникнутвопросыпопроведениютестирования,Выможете обратитьсякофициальнымсайтамвсетиИнтернет,атакжепозвонитьпоуказаннымтелефонамиполучитьподробную консультацию специалистов. (указать координаты и номера телефонов организаций.

